

# Совхозы „Барачатский“, „Мельковский“, „Крапивинский“ четвертый раз срывают пятидневное задание по сдаче молока. Животноводы! Ежедневно увеличивайте надой!

## СВОДКА

о наличии кондиционных семян в совхозах района на 15 ноября с. г.

В первой колонке показан процент кондиционных семян по всем показателям, во второй — по всхожести, в третьей — по чистоте.

«Баниновский»	16,0	52,0	88,7
«Барачатский»	57,3	71,0	92,9
«Крапивинский»	43,0	43,0	77,7
«Мельковский»	46,6	83,5	65,4
«Мунгатский»	—	15,3	69,0
«Тарадановский»	16,4	36,0	74,2
«Унгинский»	8,4	68,0	39,0
По управлению	25,0	50,0	76,0
«Плотниковский»	10,9	26,0	100

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗАВЕТЪ ЛЕННИНА

№ 139(3462)  
СУББОТА,

20  
ноября  
1971 г.

Цена 2 коп.  
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
с 1932 г.

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

## СЛОВО СДЕРЖИМ

Выполнение годового плана по сдаче молока государству является сейчас главным в работе животноводов третьей фермы совхоза «Унгинский». По этому поводу у нас недавно состоялось собрание, на котором доярки и скотники подвели итоги за 10 месяцев, и наметили задачи по завершению выполнения годового плана. Возможности такие у нас есть. За 10 месяцев по ферме налоено на одну фуражную корову 2298 кг, а годовой план нас — 2600, осталось надоить 302 кг.

Нынешней осенью у животноводов сложилось тяжелое положение с переводом скота на стойловое содержание. Не было готовых помещений. Сейчас в стойле введен четырехрядный коровник. Но помещений не хватает, приходится строить времянки.

В этом году мы имеем хороший запас кормов, что немаловажно для успешной зимовки скота. Отлично потрудились наши доярки Эрина Федоровна Гаус, надоившая по 2779 кг на одну корову, а Нина Грищук — по 2703 при плане 2600 кг. Эти доярки уже выдают сверхплановую продукцию. Есть у нас и скотники, которые своим добросовестным трудом обеспечивают надой.

По плану в течение года каждый теленок должен был прибавлять в весе по 431 грамму за один кормодень, получено уже по 475. Себестоимость одного центнера привеса составляет 76,3 рубля, это на 1,33 рубли ниже плановой. Этих результатов мы добились благодаря ударному труду скотников К. К. Роста, Ф. В. Ананьева и их товарищей по работе.

Надой у нас сейчас по ферме в день от коровы 4,7 кг. Это второй показатель в совхозе, есть возможность его улучшить. Переходный период сейчас закончился и надои начинают повышаться. До плана нашей ферме осталось сдать 1242 центнера, сейчас в день мы надаиваем по 21 центнеру. Расчеты показывают — во второй половине декабря годовой план сдачи молока будет выполнен и кроме того, животноводы дадут сверхплановой продукции около 270 центнеров. Решения XXIV съезда ко многому обязывают животноводов и наши рабочие полны решимости сдержать свое слово, выполнить соцобязательства.

В. ГАВРИЛКИН,  
управляющий третьей фермой  
совхоза «Унгинский».

## ПООБЕЩАЛИ И... В КУСТЫ

ТРИ ПОСЛЕДНИЕ ПЯТИДНЕВКИ СОВХОЗ «БАРАЧАТСКИЙ» НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАНОВОЕ ЗАДАНИЕ ПО СДАЧЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ. СЕЙЧАС ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА ЭТИМ ХОЗЯИСТВОМ СОСТАВЛЯЕТ 135 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА.

Первого ноября текущего года на профсоюзной конференции совхоза «Барачатский» делегаты резко критиковали рабочий комитет и руководителей хозяйства за то, что они мало уделяют внимания животноводству. В результате и дела идут не всегда нормально, наяды ниже прошлогодних, хотя нынче для животных создана прочная кормовая база.

Так, например, 23 октября здешние животноводы получали от коровы на 2,3 кг молока меньше, чем на это же число прошлого года, а 28 октября — на два килограмма. Не выполнялся и план продажи молока государству.

В тот памятный вечер председатель рабочего комитета Василий Ефремович Ваулин и исполняющий обязанности управляющего второй фермой Костяков

Сергей Васильевич Костяков пообещали делегатам профсоюзной конференции, что они поправят положение с надоями на второй ферме (т. к. именно эта ферма тянет хозяйство назад) и все встанет на свои места...

Шли дни, недели... За барачатцами быстро накапливалась долг по молоку. Если 11 ноября они недодали молока государству 29 центнеров, а 13 этого же месяца — 54, то сейчас эта цифра увеличилась до 135. Ну, а что же предприняли те, кто обещал исправить положение дел? Ими ничего не сделано. А чтобы за обещанное не отвечать, В. С. Костяков ушел в отпуск и со спокойной душой отдыхает.

Каковы же все-таки причины низких надоев у животноводов второй фермы совхоза «Бара-

чатский»? Где корень зла? Почему эта ферма тянет коллектив назад? Ведь коровы, хотя и бруцеллезные, но, если за ними ухаживать по всем зоотехническим и ветеринарным правилам, они будут давать неплохое молоко. Но почему здесь...?

Когда мы начали разговаривать со скотниками, доярками, бригадиром этого дойного гурта И. Д. Червовым, то выяснили, что основной и непоправимой теперь причиной является слабый зоотехнический учет. Стало понятно, почему так уверенно заверял делегатов профсоюзной конференции С. В. Костяков. По всем данным он ожидал, что в ноябре растелится 12 коров, но надежды его не сбылись: их растелилось всего семь. Конечный результат таков: из 136 фуражных коров доятся только 60. Остальные яловые, больные и 58 в запуске.

Много упреков животноводы этой фермы делают ветврачу Л. П. Шимиловой, что она плохо заботится о животных,

некоторых не лечит вообще. А это тоже не малый урон для фермы и хозяйства.

Какая же работа проводится среди животноводов этой фермы профсоюзным и партийным комитетами? За два месяца (столько работает здесь бригадиром И. Д. Червовым) здесь провели только одно производственное собрание. Социалистическое соревнование среди доярок, скотников не организовано. Летом оно было написано и вывшено в вагончике, но во время пожара все сгорело и соревнования забыли.

На производительность влияют и условия труда. Мы уже говорили, что стадо здесь бруцеллезное, а дояркам негде переодеться. Ходят в рабочих халатах и сапогах домой. Красный уголок управляющей фермы обещал построить (материал имеется) еще в прошлом году, но воз и ныне там.

На второй ферме сложилась трудная обстановка. И чтобы облегчить это положение, увеличить надой, рассчитаться с государством, нужны усилия не только бригадира животноводов с его коллективом, но и усилия зоотехнической службы, рабочего и партийного комитетов, дирекции совхоза.

П. ЛУЧШЕВ.

## УСЛОВИЯ

смотра-конкурса на лучшее оформление и организацию работы в красных уголках на 1971—1972 гг. в честь 50-летия создания СССР.

Президиум райкома профсоюза, управление сельского хозяйства райисполкома объявляют смотр-конкурс на лучшее оформление и организацию работы красных уголков на зоотехнических фермах, бригадах, ремонтных мастерских.

### ЗАДАЧИ СМОТРА

В целях обновления наглядной агитации и улучшения в красных уголках массово-политической работы, направленной на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС и достойной встречи 50-летия создания СССР, красный уголок должен быть красиво оформлен средствами наглядной агитации, отражающими производственную деятельность коллектива, состояние экономики и бережливости, движение за коммунистический труд. Красных уголках необходимо регулярно выпускать «молнии», боевые листки, стенгазеты, «Комсомольский проект», бюллетени социалистического соревнования, рассказывать об опыта передовых рабочих. При красном уголке должен быть создан постоянный совет, который разрабатывает и претворяет мероприятия, направленные на повышение производствен-

Задний этап ноябрь-декабрь 1972 года.

### МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Бригада, ферма, мастерская, занявшая в смотре-конкурсе первое место, награждается денежной премией в сумме 80 рублей, занявшая второе место — 60 рублей, и третье — 40 руб.

Лица, активно работающие и принимающие участие в массово-политической работе красных уголков будут награждаться памятными почетными грамотами, бесплатными путевками в дома отдыха, пионерскими лагерями «Мечтатель». Наиболее отличившиеся товарищи будут награждены бесплатными путевками по Советскому Союзу за счет фонда материального поощрения совхозов, будут передаваться в областные организации для морального и материального поощрения.

Рабочим комитетам учредить переходящие красные вымпелы для вручения победителям.

Материалы представлять по каждому этапу смотра-конкурса от профсоюзных комитетов и специалистов совхозов в райком профсоюза сельского хозяйства.

Президиум райкома профсоюза сельского хозяйства и заготовок. Управление сельского хозяйства райисполкома.

## ЗАДАНИЕ КАЖДОМУ

Ноябрь объявлен ударным месяцем по производству и продаже молока государству. Главный зоотехник нашего совхоза Михаил Петрович Старцев приезжал на нашу ферму, провел собрание с работниками животноводства, сообщил о пятидневных заданиях.

Мы взяли под контроль выполнение этих заданий. Каждый день на дойке мы напоминаем дояркам и скотникам об их задачах. Они в свою очередь, предпринимают все возможное, чтобы улучшить содержание скота. В октябре да и в начале этого месяца у нас были перебои с подвозом коров. Это отрицательно сказалось на продуктивности. Мы приняли определенные меры и положение улучшилось. С 15 ноября снижение надоев прекратилось.

Каждая доярка, зная свое задание, делает все, чтобы выполнить его. Сейчас в среднем по ферме надой от одной коровы составляет по 4,3 килограмма молока. Свои обязательства животноводы выполняют.

П. ЖЕБРУНОВ,  
управляющий второй фермой  
совхоза «Тарадановский».

## ★ В РАЙКОМЕ КПСС ★

В ИЮЛЕ ТЕКУЩЕГО года члены парткома совхоза «Крапивинский» с участием работников РК КПСС на всех фермах провели партийные собрания с вопросом «Об итогах учебного года и задачах на очередной период». Своевременно было закончено комплектование всей системы политучебы с учетом общеобразовательного уровня слушателей. Созданы 2 начальных политических школы первого и три — пятого года обучения. За последние три года в этом хозяйстве подготовлен стабильный состав пропагандистов. Все пропагандисты члены КПСС, имеют высшее образование и богатый опыт работы, а также чувство ответственности за проученное дело.

И. А. Конев, директор Попереченской восьмилетней школы, он 13 лет проводит занятия с коммунистами четвертой фермы. Е. П. Ивлева, директор Междургской восьмилетней школы, она очень доходит до с примерами из жизни разъясняет новый материал. Н. Д. Земсков, главный инженер совхоза, тоже пропагандист со

стажем. Он ведет занятия на экономической политике распоряжением в начальной политехнике пятого года обучения по основам экономических знаний. Г. Т. Смолин — зоотехник первой фермы. Он тоже ведет занятия по экономике. Тов. Смолин за пять лет приобрел хороший опыт пропагандистской работы. В. А. Калугин, главный агроном совхоза, как пропагандист пользуется боль-

шим авторитетом. Он каждое свое выступление тесно связывает с жизнью.

Все пропагандисты совхоза являются читателями партийной литературы, используют большое количество дополнительной литературы для проведения занятий. При изучении материалов XXIV съезда КПСС пропагандист Е. П. Ивлева умело излагает материалы международного положения, увязывая их с текущей обстановкой в стране и за рубежом. Вопросы

за счет повышения производительности труда. Для практических занятий со слушателями привлекаются и другие специалисты совхоза — главные бухгалтер и экономист.

Тем не менее партийный комитет имеет большие недоработки в вопросах организации и повышения эффективности учебы. Партком не добился, хо-

рошей посещаемости занятий на третьей ферме и в РТМ. 15 октября из 25 слушателей фермы на занятиях присутствовали 11, 28 октября — 13, в РТМ из 17 — 11, а 28 октября занятие было перенесено на 4 ноября. Опыт лучших пропагандистов пока не стал достоянием новичков. Партком не организует взаимопосещения занятий пропагандистами. Члены парткома не закрепляются за партийными организациями для оказания помощи и контроля за ходом занятий.

Вопрос «О состоянии партийно-политической учебы коммунистов в парторганизации совхоза «Крапивинский» был рассмотрен на бюро РК КПСС. Члены бюро отметили положительные стороны и недостатки. В заключении было принято развернутое постановление.

## ГОТОВИТЬ НАСТОЯЩИХ МАРКСИСТОВ

бытиях в стране за неделю.

Интересно и с большой активностью проводятся занятия в РТМ. Пропагандист В. А. Калугин, который при разъяснении темы «Всемирный рост производительности труда — современная экономическая задача» привел данные из материалов XXIV съезда, а также рассказал о влиянии каждого слушателя данной школы на выполнение общесовхозных производственных планов и снижение себестоимости продукции

третьей ферме и в РТМ. 15 октября из 25 слушателей фермы на занятиях присутствовали 11, 28 октября — 13, в РТМ из 17 — 11, а 28 октября занятие было перенесено на 4 ноября. Опыт лучших пропагандистов пока не стал достоянием новичков. Партком не организует взаимопосещения занятий пропагандистами. Члены парткома не закрепляются за партийными организациями для оказания помощи и контроля за ходом занятий.

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

Хороших успехов добились в прошедшем месяце Тарадановские животноводы. Бригады С. М. Асеева, И. С. Шатохина, В. В. Цеппита, А. И. Велякина план по надою молока в октябре выполнили на 120—140 процентов.

Определились и передо-

вики в этих коллективах. Доярка О. А. Гергет получила от каждой коровы своей группы на 122 кг молока больше задания. Ненамного от нее отстали дядяки И. Д. Фладунг и Н. М. Сучкова. Борьба за большее молоко продолжается.

Наш корр.

## КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

Второй год служит в рядах Советской Армии Александр Смердин. Воспитанный комсомолом, педагогами Крапивинской средней школы Александр успешно несет службу в частях Советских Вооруженных Сил.

Недавно отца воина, когда он вернулся с работы, ожидала приятная весть: письмо командира войсковой части.



«Уважаемые Николай Федорович и Клавдия Петровна! Командование войсковой части с удовлетворением сообщает Вам, что Ваш сын Александр с честью выполняет свой долг, Ваш родительский наказ служить Родине так, как обязывает его военная присяга и уставы,

Николай Федорович Смердин вправе гордиться своим сыном. Ровный характер, прилежность и трудолюбие сделали его нужным человеком в нашем обществе.

С детских лет Саша увлекался радиотехникой, спортом. Его любимыми предметами были математика, физика. Отец сам хороший любитель-охотник, привил и сыну любовь к этому романтическому занятию. Незадолго до ухода Саша в армию в п. Крапивинском проводились районные и стрелковые соревнования, где отец и сын занимали первое и второе призовые места. Но мечта остается мечтой. Тяга к радиодиджею неодолима. И отслужив положенный срок в армии, Саша поступит в Томский институт радиоэлектроники и электронной техники, в который сейчас готовится.

На снимке: А. Смердин.

Г. ЗАХАРКИН.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИКОВ

Выполнение нового пятилетнего плана невозможно без активного участия работников здравоохранения. В своей работе они зорко следят за здоровьем трудового народа, подрастающего поколения. Одним словом, сохраняют самый важный источник благ на земле.

Во второй декаде ноября текущего года отчитывался местный комитет медиков нашего района. На этом собрании подводились итоги проделанной работы коллектива врачей за два года, отмечались успехи, вскрывались недостатки.

Бывший председатель местного комитета и член райкома медицинских работников Е. Н. Добрин в своем отчетном докладе говорил, что почти все принятые на себя обязательства коллектив выполнил. Например, полностью укомплектованы средними медицинскими работниками самостоятельные пункты и больницы, по сравнению с 1968 годом, детская смертность уменьшилась более, чем в два раза, была улучшена работа по подворному

обходу, большая работа проделана по оздоровлению и воспитанию детей.

У всех на виду труд медицинского работника, благородный и в то же время ответственный. И не случайно, когда люди в белых халатах спасают человеческую жизнь или освобождают кого-то от тяжелого недуга, в адрес врачей в устной форме, через районную печать постоянно идут слова благодарности.

Выступающие на профсоюзной конференции говорили и о том, что не всем врачам и медицинским работникам говорят: «Спасибо». Отдельные категории этой благородной профессии грубо обращаются с пациентами и тем самым марают честь медицинского работника, оскорбляют чувства больного.

Особую озабоченность выступающие в прениях по отчетному докладу отмечали о чистоте воды в поселках и на фермах района: слишком опасное положение создалось в этом отношении.

П. ЛУЧШЕВ.

## ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

МНОГИЕ ребята и девушки после окончания Мунгатской средней школы остаются в своем селе, работают в полеводстве, животноводстве. Полученные в школе знания они успешно применяют в своих производственных делах, а многие из них повышают заочно. Но их учили не только грамоте, они получили не только трудовые навыки. Их учили верному служению Родине, добросовестному отношению к порученному делу, быть честными и справедливыми во всем.

Недавние выпускники Виталий Черданцев и Валерий Трофимов после краткосрочных курсов получили права на вождение трактора. Такая специальность в совхозе почтена и цenna, ибо сейчас сельскохозяйственное производство невозможно без трактора, комбайна и многих других машин. Но эти молодые люди свою трудовую биографию начали не так, как начинает ее боль-

шинство юношей и девушек. Нынешняя осень была теплая и сухая — как раз те погодные условия, когда естьальная возможность быстро завершить уборочные дела, как можно больше поднять зерна. И вот в эту погодную пору однажды поздним вечером я нахожусь в школьном интернате. Слыши, с улицы донесся топот лошадей. Вот он смолк. В помещение входят два «кавалериста». Это те два наших бывших ученика, о которых говорилось выше.

Я спросил, как они живут (а живут они в деревне Мунгат), нравится ли им работа. Но разговор явно не клеился. Мои собеседники, хотя от них и пахнуло хмельным, чем-то были встревожены, часто поглядывали в окна. А ночная погода так же встревоженно поглядывала на поздних визитеров. Я поспешил отдался от незваных гостей, объяснив им, что сейчас в интернате объявляется

отбой. Слегка пошатываясь, они вышли. Через некоторое время направился и я домой. В закутке школьного двора услышал хроп лошадей. Посвистил фонарем: два уже знакомых нам «кавалериста» сидели верхом на лошадях. Увидев меня, они пришпорили коней и ускакали в темную ночь.

Что им надо было здесь?

Только утром все выяснилось.

Мне стало ясно, почему Черданцев и Трофимов так беспокойно вели себя в интернате.

Оказывается, их преследовал

автомашине директор совхоза,

потому что они в этот день

сделали прогулку, выпили порядком, заедали лошадей и решили прокатиться до центральной усадьбы совхоза.

Не будем говорить, какой убыток хозяйству нанес про

стой двух тракторов. Самое главное здесь, пожалуй, состо

ит в том, что эти два молодых механизатора в свои первые

дни самостоятельной работы заплатили честь рабочего.

К. МАЗУР,

селькор.

## ОГНИ БОЛЬШОГО ЦИРКА

форматные экраны, на которых «оживают» московские проспекты, мчатся по зимним проспектам лихие тройки, шумят морская стихия..

Кстати, кусочек моря вполне реально может появиться непосредственно на арене нового цирка. Здесь — удобные, мягкие кресла. В каждое вмонтировано маленький динамик. Музыка и реплики артистов отлично слышны в любом секторе.

Иногда артистам во время выступления становится тесно на манеже. И тогда под куполом цирка вспыхивают широко-

место таким же образом становятся манеж-бассейн, в котором 500 кубометров воды. Диспетчер нажимает кнопку — бассейн поднимается вверх.

Ну, а если требуется показать веселый цирковой карнавал на льду? К услугам артистов манеж-каток.

— В нашем коллективе,

рассказывает директор цирка

П. Ф. Абдолов, — более 400

специалистов. Новый цирк —

сложнейший инженерно-технический комплекс.

А. ВЕЛКИН.

(Корр. ТАСС)



В МИРЕ КАПИТАЛИЗМА



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

В редакцию приходят письма читателей, в которых они интересуются вопросом о наказании несовершеннолетних за совершаемые преступления. На этот вопрос мы попросили ответить участкового инспектора Крапивинского РОВД В. П. Козлова.

**НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ** — это лица, не достигшие 18-летнего возраста. Уголовное законодательство имеет в виду несовершеннолетних от 14 до 18 лет. Этот период характеризуется переходом от детского состояния к взрослому, когда происходит бурный рост и интенсивное развитие молодого человека, а условия жизни и воспитания оказывают особое влияние на формирование его личности.

Правовую ответственность за правонарушения, совершаемые детьми, несут родители. Так, в РСФСР в соответствии с «Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних» на родителей правонарушителей могут быть наложены различные взыскания: общественное порицание, штраф до 30 рублей, обязанность возместить ущерб, не превышающий 20 рублей. Штраф за появление подростков в возрасте до шестнадцати лет на улицах или в общественных местах в пьяном виде возлагается на родителей или лиц, их заменивших.

В ст. 14 Указа «Об усилении ответственности за хулиганство» устанавливается, что за мелкое хулиганство, уголовно наказуемое с 16-летнего возраста, совершенного подростками в возрасте от 14 до

16 лет, родители подростков, или лица, их заменяющие, могут подвергаться штрафу в размере от 10 до 30 рублей. Согласно этой норме, при отсутствии самостоятельного заработка у лиц в возрасте от 16 до 18 лет, совершивших мелкое хулиганство, штраф или стоимость содержания и питания за время нахождения под арестом взыскивается с родителей или лиц, их заменивших.

Пленум Верховного суда СССР в постановлении от 3 июля 1963 года указал: «К несовершеннолетним не должны применяться меры уголовного наказания за отдельные не значительные правонарушения, носящие иногда характер детского озорства: (мелкая кражка яблок, овощей в огороде и т. д.). Как правило, не допускается осуждение несовершеннолетних за кражу у родителей или других, совместно проживающих с ними членов семьи, если сами потерпевшие не обращались в соответствующие органы с просьбой о возбуждении против него дела в уголовном порядке. Необходимо учитывать, что некоторые действия подростков, иногда внешне сходные с такими составами преступлений, как кражка и грабеж, по своей субъективной стороне не содержат состава этих преступлений: угон велосипеда с целью покататься, переманивание голубей.

Если несовершеннолетний освобожден от уголовной ответственности, то материал о нем подлежит направлению в комиссию по делам несовершеннолетних для рассмотрения

вопроса о применении к нему принудительных мер воспитательного характера. В ст. 34 УПК установлено, что при производстве предварительного следствия и судебного разбирательства по делам несовершеннолетних необходимо обратить особое внимание на выяснение условий его жизни и воспитания, причин и условий, способствовавших совершению преступлений, на выявление взрослых подстрекателей или соучастников.

Законодательством социалистических стран установлен различный возраст, с наступлением которого возможна уголовная ответственность. Так, например, в Болгарии и Польше — с 13 лет, в Венгрии — с 14, в Чехословакии — с 15 лет.

Современное законодательство буржуазных стран содержит различные указания о возрасте, с наступлением которого лица могут отвечать за свои поступки. До конца XVIII века почти во всех странах Европы ответственность малолетних определялась в соответствии с римским правом, признававшим детей до семи лет не наказуемыми, не способными к злому умыслу, а детей от 7 до 14 лет «близкими к младенчеству». Вопрос о разумности в этом возрасте каждый раз должен был определять судья. Если дети в возрасте от 7 до 14 лет совершали тяжкое преступление, то могло быть признано, что злой умысел вовсе не содержит недостаток возраста. С 14 лет могли применяться все наказания (вплоть до смертной казни) и пытки.

В нашем районе во всех хозяйствах есть специалисты из Кемеровского, Маринского и Новокузнецкого техникумов. Многие рабочие и руководители среднего звена учатся заочно. Но кадров в районе еще не хватает: нужны агрономы, механики, зоотехники, ветработники, бухгалтеры.

Кемеровский техникум готовят агрономов и механиков. Маринский — зоотехников и ветработников, а Новокузнецкий — бухгалтеров. Для каждого юноши и девушки открыты двери в эти учебные заведения. Сюда могут поступить рабочие и руководители сельхозов, предприятий и учреждений района.

22 ноября с. г. в районном управлении сельского хозяйства райисполкома будут проводиться приемные экзамены для всех желающих. За справками можно обращаться к инспекторам по кадрам в сельхозах или отдел кадров управления, а также по телефону 1-62.

Т. КОРАБЛЕВА,  
начальник отдела кадров  
управления.

**25 ноября  
заканчивается  
подписка  
на все  
центральные  
газеты  
и журналы  
на 1972 год.  
Спешите  
подписаться  
на нужные  
вам издания!**

**Дорогие  
читатели!  
Не забудьте  
подписаться  
на свою  
районную  
газету  
„Заветы  
Ленина“  
на 1972 год.**

Подписная плата  
на год составляет  
3 рубля 12 копеек,  
на 6 месяцев  
1 рубль 56 копеек.  
Подписку оформляют  
все отделения агентства

«Союзпечать»  
и общественные  
распространители  
печати.

За редактора  
А. А. СМОЛЯНИНОВА.

### • РАССКАЗЫ ИЗ ПРАКТИКИ СУДА

## ЧАСЫ

— Вот беда часы потерял, — сказал жене во время обеда Алексей Иванович. — Как потерял, сам не заметил. Ремешок отстегнулся что ли?

— Ты вечно все теряешь, — недовольно ответила Мария. — Новых не жди скоро.

— Ну, потерял и ладно, — успокоился себя Алексей Иванович все-таки стараясь вспомнить, где и как мог обронить часы. Помогал долякам сливать молоко, еще куда-то ходил. Да что вспоминать, дело наживное!

Через пару дней жена сказала, что доляка Даша купила в городе часы, но почему-то мужские.

— Не твои ли? — высказалась она догадку.

— Да полно людей чернить! — угорел ее муж. — Неужели Даша не сказала бы?

— Ну, и сиди без часов, если такой праведник.

Больше разговор о часах не возобновлялся. Однажды Алексей Иванович зашел в контору отделения и застал там одну Дашу. Молодая, бойкая, шумная доляка даже на работу одевалась нарядно и щеголевато. Увидев своего бригадира она пошла из комнаты.

— Даша, ты, говорят, часы купила? Покажи.

— Да, купила, а кому какое дело. Вот, смотрите!

Часы лежали на ладони бригадира. Это были его часы. Он узнал бы их из тысячи.

— Мои ведь часы-то, Даша, — сказал он. — Как они к тебе попали?

— Вы за что меня оскорбляете? Купила я часы, а у вас не брали, может, будущему мужу подарок, — отрезала Даша. Что другое, а за словом в карман никогда не лезла. Она сердито выдернула часы у ошеломленного бригадира, и, сунув их в карман, быстро метнулась к выходу.

— Вот так история! — удивился бригадир. — Черт с ними, с часами. Но... какова Дашка. Где она их подцепила? А часы мои, это факт.

Жена, узнав об этом разговоре, подошла к вопросу более практическим: надо подать на нее в суд.

— Не буду я с ней связываться. Пускай носит, если нравится — говорил муж. Ему порядком-таки надоели эти разговоры о часах.

— Да разве в часах дело, совесть надо иметь, — доказывала Мария.

\* \* \*

В суд ехали на одной машине. Дорога после осеннего дождя была грязная. Машина то и дело буксовала. Тогда ехавшие в кузове спрыгивали на землю. Шофер, чертыхаясь, вылезал из кабинки, и все сообща начинали вытаскивать машину. Одна Даша не участвовала в общих усилиях. Она сидела в кабине и всем видом показывала, что глубоко оскорблена и не желает ни с кем иметь ничего общего. Алексея Ивановича сопровождала жена. Гля-

яла на разукрашенный осенью лес, она уже начинала жалеть, что затеяла эту историю с судом.

В суде долго дождались вызова. Наконец, секретарь судебного заседания позвала в зал заседания. Жена Алексея Ивановича сидела в публике. Она не прочь была бы заменить своего супруга, выступавшего истцом, уж очень он был неразговорчив. Как и ожидала жена, он и правда, сказав несколько слов, замолчал.

— Часы — ерунда... Но вот совесть... Однако пусть Дарья правду скажет.

Дарья одернула платье, встав с места ответчика, и начала рассказывать суду:

— Неизвестно, из-за чего ко мне привязались. Часы купила на рынке, и сама теперь не рада. Таскают по судам, — голос ее прерывался от обиды.

— Вот какой бессовестный, пропил, наверное, часы...

Народный заседатель, механик гаража, человек умудренный жизненным опытом, задал вопрос:

— А паспорт часов есть у вас?

Дарья смущалась:

— Какой-то еще паспорт. Нету у меня ничего.

— А у вас? — обратился заседатель к бригадиру.

Алексей Иванович растерянно смотрел на состав суда.

— Вот он паспорт, я привезла, — раздался голос из публики. Нет, все-таки жена у Алексея Ивановича куда как предусмотрительна.

Во время перерыва в суд явился часовой мастер. Сравнив номера часов и паспорта, он дал заключение, что они одинаковы. Даша совсем не ожидала такого исхода дела.

— Может, все-таки скажете, как к вам попали часы? — спокойно спросил ее судья, мужчина пожилой и представительный.

— Нашла я их в коровнике и не отдала, дура. Пропади они пропадом, эти часы!

— Вот, милая, никогда не надо врать. Всегда запутаешься, — наставительно сказала ей старушка из зала.

Дарья только на нее посмотрела, ничего не сказала.

Суд решил вернуть часы их владельцу — Алексею Ивановичу.

— Ну, все собрались? — спросил шофер, заглядывая в кузов кабинки.

— Однако, Дары нет, — отозвались оттуда.

— Без Дашки не поедем, надо ее найти, — сказал Алексей Иванович. — Вы погодите тут, я разыщу. Он нашел ее в коридоре суда. Она выжидала время, чтобы все уехали.

— Ну, будет дурить, не маленькая, — строго сказал бригадир. Он понимал, что творилось в Дашиной душе.

— Стыдно же мне в глаза людям смотреть, Алексей Иванович! Стыдно.

— Вот и хорошо, что стыдно, значит, совесть есть. Пойдем. Они рядом пошли к машине.

Н. ШУЛЯЕВА.

Газета выходит три раза в неделю:  
вторник, четверг, субботу

## НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, зав. типографией 0-70.

Типография «Заветы Ленина» полиграфического объединения «Томь» управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3590. Заказ 1257.